

传承五四精神,绽放青春风采

市七中开展思政课展示活动



本报讯 记者石芸摄影报道 4月29日,市七中校园里洋溢着浓浓的青春气息,纪念“五四运动”106周年传统文化主题思政课展示活动正在上演。

活动现场,舞台成为传承文化的窗口。八年级学生带来的中国风舞蹈摇曳生姿。348班的《不染》、345班的《探窗·青玉案》、344班的《青花瓷》……学生们如灵动的仙子,用曼妙的舞姿勾勒出东方的典雅韵味,每一个转身、每一次抬手,都似在诉说着古老的故事,让人不禁拍手称赞。

七年级学生也不甘示弱,用情景剧演绎经典。351班的《满

江红》,学生们用慷慨激昂的语言,重现了岳飞的壮志豪情;350班的《木兰从军》,生动展现巾帼不让须眉的气魄,传递着浓浓的家国大义;352班的《负荆请罪》、349班的《卖油翁》……在学生们精彩表演中,古人的智慧与哲思被生动诠释。

七年级353班的马钰涵兴奋地说:“今天的节目一个比一个精彩!看《满江红》的时候,被同学们的壮志豪情感染了,还有那些舞蹈,每一个动作都很美很有诗意。以前总觉得传统文化有点‘老气’,现在才发现它超酷的。”

345班分别获得七、八年级一等奖。此次活动,不仅仅是学生们艺术才华的一次展示,更是学校大思政一体化育人理念的生动实践。

近年来,市七中不断探索和创新思政教育模式,以传统文化为桥梁,把班级展演和思政课堂紧密结合,让学生在沉浸式体验中,悄然种下文化自信的种子。从构思剧本时的头脑风暴,到编排动作时的反复雕琢,从解读书籍时的认真钻研,到诠释精神时的深情投入,每一个学生都在亲身实践中,成为文化传承的使者。

河下小学开展红色故事宣讲活动

本报讯 通讯员路红英报道 4月29日下午,河下小学开展了一场别开生面的红色故事宣讲活动,邀请姚永田为学生们讲述百团大战中发生在狮脑山的抗战故事。一个个精彩的故事,让孩子们仿佛穿越时空,回到了那段波澜壮阔的抗战岁月。

当天,学校运动会刚结束,虽然学生们还带着运动场上意犹未尽的比赛激情,但姚老师的精彩讲述让孩子们迅速沉浸到了故事中,师生们称其为运动会后最好的“营养餐”。

“孩子们在战火纷飞的年代,八路军战士们可勇敢啦,拔道

钉、拆铁轨、炸桥梁,破铁路……”姚老师用生动的语言,为学生们描绘了发生在阳泉境内的百团大战战斗场面。姚老师一边说,一边比画着战士们进攻的动作,学生们的眼睛瞪得大大的,仿佛看到了战士们奋勇杀敌的模样。

“诱敌上山”这个故事让学生们听得入了迷。“小朋友们,你们知道吗?有时候打仗可不能硬碰硬,得想办法把敌人引进我们设好的陷阱里。八路军战士特别聪明,他们利用佯攻的策略,把敌人引到狮脑山脚下西峪掌,敌人一下子就掉进了包围圈。”姚老师的语言充满童趣,学生们都被逗得

哈哈大笑,同时也为战士们的机智点赞。

“西峪掌围歼战”“抗战福将卢仁灿”……在整个宣讲过程中,姚永田老师始终用儿童化的语言进行讲述,还时不时和学生们互动、提问。学生们积极参与,争先恐后地回答,现场气氛十分活跃。大家专注地聆听着每一个故事,眼神中充满了对先辈们的敬仰和崇拜。此次红色故事宣讲活动,让学生们更加深入地了解了抗战历史,感受到了先辈们不屈不挠的民族精神。这些发生在狮脑山的故事,就像一颗颗红色的种子,播撒在了他们的心中。

手工贺卡传递祝福 助力学子圆梦高考

南楼小学20余名学生为高考生送上别样心意

本报讯 记者张佳雨 通讯员董向荣报道 5月6日,矿区赛鱼街道南楼社区活动室内洋溢着欢声笑语,来自南楼小学的20余名学生代表正在手绘贺卡,用彩笔在卡纸上描绘向日葵、锦鲤等图案,为即将参加高考的学子们做祝福贺卡。

“我画了带有小船图案的贺卡,希望哥哥姐姐们可以像小船一般乘风破浪,取得理想的成绩!”五(2)班的马小雅说。孩子们在卡片内页认真写下“以十载寒窗,赢一生荣光”“笔锋所至皆成星光”“高考必胜”等祝福语,有

的还附上了手折的千纸鹤。制作完成后,在老师和社区工作人员的带领下,孩子们走进市十五中,为高三的学生们送上暖心祝福。

“哥哥姐姐,高考加油!”当学生们排着整齐的队伍走进高三班级,稚嫩的祝福声此起彼伏。高三学子纷纷停下手中的笔,以热烈的掌声回应这份祝福。随后,孩子们郑重地递上亲手制作的手工礼物:精心制作的立体贺卡、色彩斑斓的绘画作品……每一件作品都凝聚着孩子们的巧思与心意。高三学子接过礼物,仔细端详着上面的稚嫩笔触,将这份沉

甸甸的祝福轻轻摆放在课桌上。高三理(1)班学生崔扬感慨道:“看到小朋友稚嫩的字迹和充满童趣的涂鸦,我感觉压力缓解很多,备考更有力量了!”

此次活动搭建起社区、学校与家庭之间的情感桥梁,巩固了“家校社共育”的实践成果。南楼社区党委书记、居委会主任杨超表示,今后,社区将组织更多跨年龄、跨群体的活动,实现辖区优势资源联享、志愿服务联办,在社区内营造和谐友爱的良好氛围,让“助人”与“感恩”的种子在青少年心中生根发芽。



近日,华阳集团升华分公司幼教管理中心沙坪幼儿园开展了“致敬最美劳动者”活动。

活动中,萌娃们化身“感恩小使者”,带着亲手制作的小花走出校园,向环卫工人、交警、社区工作者等劳动者送上温暖问候。孩子们用稚嫩的声音说出“您辛苦了”,将饱含心意的小花递到劳动者手中。收到祝福的劳动者们笑容满面,纷纷为孩子们暖心举动点赞。

蔡丽君摄

有人说现在的孩子娇生惯养,手指磕破点皮都能哭上半天。平定三中的一位阳光男孩,以他的实际行动告诉大家——

“没事,我能坚持!”

董歌,平定三中九年级的一名阳光男孩,眼下正处于紧张的综合复习中。

董歌平时就爱锻炼,体育成绩特别好,每次体育测试都是满分,他对体育最为自信。

不料,4月11日,在距中考体育测试只有5天时,董歌下楼梯不小心崴了脚,导致左脚外脚踝骨裂。这个坚强的男孩没有哭,甚至没有喊疼,面对老师同学,面对爸爸妈妈,他都坚强地说:“没事!”医生给他戴上护具,嘱咐要静养20天到一个月才能用这只脚走路。董歌一天课也舍不得耽误,拖着这只伤脚坚持上学。

4月16日、23日,分别举行九年级体育中考第一阶段测试和第二阶段测试,董歌拿定主意要照常参加。父母担心,老师劝说,董歌说:“没事,我能坚持,你们放心吧!”董歌不想在这关键时刻“掉链子”,尽管这是意外受伤。

董歌的心里是这么想的:人生哪有一帆风顺的,如果面对这点小

伤就胆怯退缩,那以后遇上大风大浪怎么办?父母理解自己的儿子,老师也赞成他的勇气,但最后的决定还得听医生的。

经过检查,医生尊重董歌的意见,审慎同意他参加体育测试。董歌解下护具,绑上绷带,和同学们一起来到体育场,参加了中长跑1000米、立定跳远、篮球绕杆和坐位体前屈等项目,结果他又一次获得了优异成绩,取得满分。

测试结束后,父母、老师和同学们都赶紧上前询问,董歌说:“没事,我这不坚持下来了嘛!”然后,董歌又戴上护具,拄着双拐,继续投入到紧张的复习中。

平定三中校长阎迎春对此十分感动,和老师们说:“我们必须把孩子们的安全放在第一位,这没错。董歌的脚扭伤了,按理说不应该参加体育测试,但他毅然参加,这本身就是一次人生的考试,董歌通过了,而且以一种坚强的意志告诉我们——他正在茁壮成长!”

(李荣秀)

近日,河底小学举办了第41届春季达标运动会,一至六年级全体学生(特殊体质除外)参与其中。项目包括50米跑、一分钟跳绳、立定跳远、仰卧起坐、200米跑、400米跑等。

学生们全力以赴,在赛场上挥洒汗水,向着目标奋力冲刺,争取好成绩。张琪摄

